
Reunião Ordinária de 07 de janeiro de 2013 

Ata nº 1/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a minuta do contrato da empreitada 

“Recuperação e Adaptação do Solar do Conde de Sarmento para Centro Interpretativo 

do Porco e do Fumeiro”, a celebrar entre o Município de Vinhais e a empresa Lado 

Renovado Construções, Ld.ª 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a constituição dos fundos de 

maneio, conforme o proposto. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer anteriormente 

transcrito, e atribuir um apoio financeiro do montante de doze mil cento e cinquenta 

euros (12.150,00 €), à Associação de Desporto, Juventude e Ambiente Montes de 

Vinhais, destinado à ajuda do pagamento das despesas com a formação das camadas 

jovens, devendo para o efeito ser elaborado protocolo entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de quatro mil 

euros (4.000,00 €), ao Agrupamento de Escolas D. Afonso III, destinado ao reforço do 

protocolo existente para pagamento de despesas de funcionamento do referido 

Agrupamento. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, atribuir um apoio monetário, do valor de 

oito mil euros (8.000,00 €), à Junta de Freguesia de Vilar de Lomba destinado ao 

pagamento das despesas com a construção de um ponto de água destinado à prevenção e 

ajuda no combate a incêndios. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir ao Centro Cultural e Social de Edral um apoio 

monetário, do valor de cinco mil euros (5.000,00 €), destinado à aquisição de mobiliário 

e equipamento para o Centro de Dia de Edral. 

Deliberado, por unanimidade apoiar a finalização e produção do documentário 52 

Verões, com o montante de cinco mil euros (5.000,00 €), devendo ser emitida 

declaração de cedência de direitos de autor, a favor do Município de Vinhais, aquando 

do seu pagamento. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, atribuir um apoio financeiro do montante de 

dois mil duzentos e cinquenta e três euros (2.253,00 €), destinado ao pagamento das 



despesas referentes com a entrega de presentes a todas as crianças até aos 12, filhos dos 

funcionários. 

Deliberado, por unanimidade, informar a Associação Portuguesa para a Defesa do 

Consumidor, que esta Câmara se encontra disponível para aceitar a proposta de 

colaboração, no âmbito da Associação de Municípios da Terra Fria do Nordeste 

Transmontano, mas aguarda pela decisão dos outros Municípios. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a mobilidade requerida pelo 

funcionário Manuel André Morais dos Santos, trabalhador com contrato de trabalho em 

funções públicas por tempo indeterminado, pelo prazo de um ano nos termos do n.º 1, 

do art.º 63.º, da Lei já mencionada. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, designar o Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, Américo Jaime Afonso Pereira, para representante do Município de Vinhais, 

na Assembleia Geral da Empresa Municipal ProRuris, EM. 



Reunião Ordinária de 21 de janeiro de 2013 

Ata nº 2/2013 

 

Aprovada, por maioria, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o projeto de arquitetura e 

especialidades para a requalificação do espaço público designado por Casa dos Militares 

e enviar o processo à Divisão de Obras e Equipamento para a elaboração do PSS, 

caderno de encargos e programa de procedimentos. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o referido relatório e 

adjudicar a empreitada de “Requalificação Urbanística na Freguesia de Vale das Fontes 

(Vale das Fontes e Nuzedo de Baixo)”, à empresa Higino Pinheiro & Irmão, Sa., pelo 

valor de cento e quarenta e cinco mil novecentos e setenta e um euros e oitenta e quatro 

cêntimos (145.971,84 €) + Iva à taxa legal em vigor. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar a 1.ª fase do projeto base da conceção do 

pavilhão desportivo. 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente da Câmara 

referente à empreitada de “Construção de três Etar’s compactas nas localidades de 

Gestosa, Frades e Pinheiro Novo”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e autorizar a entrada em obra do subempreiteiro “Eurepur 

Pavimentações, Ld.ª”, na empreitada do “Centro Cultural de Vinhais”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o contrato particular a celebrar entre 

a Câmara Municipal de Vinhais e Ilda Maria Fernandes, referente à cedência de terreno 

da Etar de Sandim. 

Deliberado, por unanimidade e em minta, aprovar os projetos de especialidades, e 

notificar a requerente para apresentar os elementos necessários à prorrogação do prazo 

da licença, referentes ao aditamento ao projeto inicial da moradia que a Senhora Olema 

da Assunção Pires Henriques levou a efeito na povoação de Ousilhão. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a isenção da entrega dos 

documentos solicitados à Senhora Maria de Lurdes Gomes Pires referente às alterações 

levadas a efeito aquando da construção da moradia na povoação de Agrochão, uma vez 

que a obra se encontra realizada há já alguns anos e não pretender levar a efeito outro 

tipo de obras. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades 

presentes, bem como deferir o licenciamento condicionado à apresentação dos 

elementos necessários à emissão do alvará de obras, referente ao aditamento ao projeto 

inicial, da moradia que o Senhor Francisco Manuel Baía, está a levar a efeito, na 

povoação de Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e deferir o pedido apresentado (arquitetura), bem como os 

projetos de especialidades que sofreram as alterações, e que se encontram presentes, 

referente à construção da moradia que o Senhor Miguel do Nascimento Dias, está a 

levar a efeito na povoação de Rebordelo.  

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades em 

causa, e deferir o licenciamento, condicionado à apresentação dos elementos necessários 

à emissão de nova licença (alvará), referentes ao aditamento ao projeto inicial da 

moradia que o Senhor Amílcar António dos Santos está a levar a efeito na povoação de 

Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, e 

deferir o licenciamento condicionado à apresentação dos elementos necessários à 

emissão do alvará de obras de edificação, referentes ao aditamento ao projeto inicial, de 

um edifício de habitação coletiva e comércio, que os herdeiros de António José da Silva, 

levaram a efeito na Avenida Padre Firmino Augusto Martins, em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, isentar o requerente de apresentar os 

documentos referentes ao empreiteiro e apólices de seguros, tendo em atenção que se 

trata de legalizar alterações levadas a efeito há já alguns anos e não pretendem realizar 

qualquer tipo de obras. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de cinquenta e 

cinco mil e quinhentos euros (55.500,00 €) a diversas juntas de freguesia destinada a 

obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio monetário, do valor de cinco mil 

seiscentos e setenta e cinco euros (5.675,00 €) + IVA à Junta de Freguesia de Tuizelo, 

para custear as despesas referentes com obras na Igreja Nossa Senhora da Assunção, na 

aldeia de Nuzedo de Cima. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio monetário de mil euros (1.000,00 €), à 

Associação Recreativa e Cultural Espinhosense, para ajuda do pagamento das despesas 

originadas com atividades constantes no plano de atividades. 



Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio monetário de cinco mil euros (5.000,00 

€), à Associação Javalis do Asfalto, destinado ao pagamento de despesas com as 

atividades indicadas 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, ratificar o ato praticado na reunião datada de 

dez de dezembro de dois mil e doze, referente à aquisição de livros à Diocese de 

Bragança-Miranda e deliberar adquirir cento e trinta livros da obra “Pietá e Vitrais da 

Catedral de Bragança, do Mestre José Rodrigues”, ao preço unitário de quinze euros 

(15,00 €). 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, adjudicar o transporte dos alunos do 

Pinheiro Novo e aumentar o valor a pagar pelo referido circuito em mais cinquenta e um 

euros e vinte e sete cêntimos (51.27 €), acrescido de IVA à taxa legal em vigor, com 

efeitos ao mês de setembro do ano de dois mil e doze. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer técnico, e atribuir um apoio 

social no valor de dois mil e quatrocentos euros (2.400,00 €), ao Sr. José Joaquim 

Branco, 81 anos de idade, natural e residente na Freguesia de Alvaredos, após 

informação da Técnica do Serviço Social do Município informar que as obras se 

encontram concluídas. 



Reunião Ordinária de 04 de fevereiro de 2013 

Ata nº 3/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o referido relatório, e adjudicar a 

empreitada de “Arranjo Urbanístico em Celas”, à empresa António Manuel Gil, pelo 

valor de cinquenta e dois mil quatrocentos e trinta e seis euros e sessenta e cinco 

cêntimos (52.436,65 €), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o referido relatório, e adjudicar a 

empreitada de “Arruamentos em Vinhais, incluindo passeios – requalificação de espaço 

público - Casas Novas”, à empresa Santana & C.ª Sa., pelo valor de setenta e dois mil 

cento e oitenta e cinco euros e nove cêntimos (72.185,09 €), acrescido de IVA à taxa 

legal em vigor. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a proposta de exclusão das áreas da 

RAN, referente à 1.ª Revisão do Plano Diretor Municipal para o Concelho de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a proposta do Programa de 

Execução da 1.ª Revisão do Plano Diretor Municipal de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o proposto e indemnizar o Senhor 

Cândido Fernando Augusto, no valor de dois mil e quinhentos euros (2.500,00 €), para 

pagamento das despesas com o arranjo do muro do quintal da sua habitação, sita na 

Avenida do Brasil, em Rebordelo, uma vez que foi danificado por trabalhadores do 

Município de Vinhais, aquando de obras nos saneamentos, na referida Avenida. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a aquisição das nascentes e do 

terreno necessário à sua exploração, referentes ao abastecimento de água em Mós de 

Celas, pelo valor de dez mil euros (10.000,00 €). 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a libertação das verbas solicitadas 

em contrapartida da garantia bancária apresentada da empreitada de “Construção do 

Centro Cultural de Vinhais”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, aprovar o aditamento ao projeto de arquitetura inicial e 

certificar que o prédio que a empresa TecVinhais, Ld.ª, está a levar a efeito na Rua da 



Corujeira, em Vinhais, reúne os condicionalismos necessários à constituição de 

propriedade horizontal previstos no artigo 1415.º do Código Civil. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio monetário, do valor de três mil e 

setecentos euros (3.700,00 €), à Junta de Freguesia de Vila Verde, para ajuda do 

pagamento das despesas com a aquisição das peças decorativas. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o protocolo de colaboração a 

celebrar entre o Município de Vinhais e a Associação Montes de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade, pagar o valor de dois mil e quinhentos euros (2.500,00 €) 

ao piloto Alex Santos Costa, que participa em provas de velocidade de motociclismo, a 

nível nacional e internacional, em contrapartida pela publicidade à feira do fumeiro com 

os dizeres “Vinhais Capital do Fumeiro”, inseridos no fato de competição e no capacete, 

bem como utilizar, em momentos de possível divulgação, conferências de imprensa, 

entrega de prémios e entrevistas, um chapéu com dizeres ou publicidade sobre Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer jurídico, 

anteriormente transcrito e autorizar ao trabalhador Marco Bruno Correia Borges, a 

acumulação do exercício de funções públicas com funções privadas. 

Deliberado tomar conhecimento da prestação de contas anual, do ano de dois mil e 

doze, enviada pelo Centro Social e Paroquial de Santo André de Vilar de Lomba, 

referentes ao Programa Contratos Locais de Desenvolvimento Social (CLDS) – Projeto 

ASA. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o protocolo a celebrar entre a 

Associação dos Criadores de Bovinos de Raça Mirandesa e os seis Municípios do Solar 

da Raça Bovina Mirandesa, onde se encontra inserido o Município de Vinhais, para 

realização do Concurso Nacional de Bovinos de Raça Mirandesa, ao longo dos anos de 

dois mil e treze a dois mil e dezoito. 

Deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido de reembolso dos valores de relaxe, 

referentes à cobrança dos recibos de fornecimento de água. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, deferir o pedido subscrito por Maria 

Adelaide Reis Afonso Teixeira, residente na povoação de Falgueiras, da freguesia de 

Ervedosa, onde solicita a concessão de cartão de vendedor ambulante de têxteis, a fim 

de poder exercer a atividade no Concelho de Vinhais. 



Deliberado, tomar conhecimento do protocolo de cooperação a celebrar entre o 

Município de Vinhais e o Agrupamento de Escolas D. Afonso III. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, emitir parecer favorável à proposta de 

redução do IMI para as famílias numerosas, tendo em conta o número de dependentes 

que compõem o agregado familiar. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a l.ª Alteração ao Orçamento da 

Despesa, do montante de duzentos e setenta e sete mil e oitocentos euros (277.800,00 

€), e a l.ª Alteração ao Plano Plurianual de Investimentos no montante de duzentos e 

oitenta e nove mil quinhentos e sessenta e cinco euros (289.565,00 €). 



Reunião Ordinária de 18 de fevereiro de 2013 

Ata nº 4/2013 

 

Aprovada, por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o projeto de execução da empreitada de 

“Construção da rede de saneamento e abastecimento de água na povoação de Mós de 

Celas”. 

Deliberado por unanimidade e em minuta, concordar com o relatório anteriormente 

transcrito e adjudicar a empreitada de “Construção da Etar Compacta em Sandim”, à 

empresa Vertival Construções, Ld.ª, pelo montante de trinta e nove mil oitocentos e 

oitenta e oito euros e um cêntimo (39.888,01 €), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

Deliberado por unanimidade e em minuta, aprovar os referidos documentos e iniciar o 

procedimento por ajuste direto, para a eventual adjudicação da empreitada de “Arranjo 

Urbanístico da Casa dos Militares, na Zona Histórica em Vinhais”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e autorizar a entrada em obra do subempreiteiro Otis – 

Elevadores Lda na empreitada do “Centro Cultural de Vinhais”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os documentos anteriormente 

indicados e iniciar o procedimento por ajuste direto, para a eventual adjudicação da 

empreitada de Construção de reservatórios de abastecimento de água nas aldeias de: 

Penso, Nuzedo de Baixo, Salgueiros, Vilar Seco, Brito de Lomba e Zido”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e aprovar o projeto de arquitetura, referente à reconstrução e 

adaptação de um armazém a estabelecimento de bebidas e restauração, que a Senhora 

Maria Glória Pires Cruz Veleda, pretende levar a efeito na povoação de Fresulfe. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes à construção de uma moradia que o Senhor Vitor Manuel de Almeida Martins 

e Susana Maria Cunha Rodrigues, pretendem levar a efeito no Bairro Dr. Machado em 

Vinhais bem como deferir o licenciamento condicionado à apresentação dos elementos 

necessários à emissão do alvará de obras. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes à reconstrução da moradia que o Centro Social e Paroquial de São Mamede 

de Agrochão, pretende levar a efeito na povoação de Agrochão e destinada a Casa 

Paroquial, bem como deferir o licenciamento condicionado à apresentação dos 

elementos necessários à emissão do alvará de obras. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e admitir a comunicação prévia o projeto para remodelação de 

estabelecimento para venda de produtos alimentares a retalho, que o Senhor Leonel 

Augusto Pinto, pretende levar a efeito na Rua José Morais Sarmento, em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a isenção da entrega das apólices 

de seguros e do alvará do empreiteiro, tendo em atenção que se trata de legalizar obras 

levadas a efeito no ano de mil novecentos e oitenta e quatro, e não pretendem realizar 

qualquer outro tipo de obra.  

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, deferir o projeto de arquitetura, condicionado à apresentação 

da certidão predial, bem como emitir parecer favorável ao destaque da parcela de 

terreno, com a área de duzentos e vinte e um metros quadrados, a destacar do prédio 

rústico inscrito na matriz predial sob o art.º 4525, pertencente ao Senhor António Carlos 

da Silva Vilaça. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro, do montante de setecentos e 

trinta euros (730,00 €), destinado ao pagamento das despesas com a realização da 

montaria levada a efeito, na Zona de Caça Municipal. 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Vice- Presidente referente ao 

pagamento dos prémios, no âmbito da Feira do Fumeiro. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os novos mapas de pessoal 

decorrente da adequação da Estrutura Orgânica Municipal e submetê-los à aprovação da 

Assembleia Municipal, nos termos do n.º 3, do art.º 5.º, da Lei n.º 12-A/2008, de 27 de 

fevereiro. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, nos termos da alínea d), do n.º 2, do Artigo 

n.º 64.°, da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro, com nova redação dada pela Lei n.º 5-

A/2002, de 11 de janeiro, aprovar a 2.ª Alteração ao Orçamento da Despesa, do 

montante de cento e vinte e um mil e quinhentos euros (121.500,00 €), e a 2.ª Alteração 



ao Plano Plurianual de Investimentos no montante de oitenta e um mil e quinhentos 

euros (81.500,00 €). 



Reunião Ordinária de 04 de março de 2013 

Ata nº 5/2013 

 

Aprovada, por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o relatório final elaborado 

pelo júri do procedimento e adjudicar a empreitada de “Ampliação da Zona Industrial – 

Transformação e Linha de Alta Tensão”, à empresa Elitua - Telecomunicações e 

Eletricidade, Ld.ª, pelo valor de sessenta e dois mil setenta e dois euros e oitenta e três 

cêntimos (62.072,83 €), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e autorizar a subempreitada dos trabalhos de pavimentação, da 

empreitada “Beneficiação do Caminho Municipal de Santalha a Penso”, à Empresa 

COTA 700, Gabinete de Topográfica e Engenharia, Unipessoal, Ld.ª . 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a minuta do contrato da empreitada 

“Arruamentos em Vinhais incluindo passeios - Requalificação de Espaço Públio – 

Casas Novas”, a celebrar entre o Município de Vinhais e a empresa Santana & 

Companhia, Sa. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de dezoito mil, 

duzentos e cinquenta euros (18.250,00 €) a diversas juntas de freguesia destinada a 

obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer anteriormente 

transcrito, demonstrar o interesse da Câmara Municipal, na realização deste 

Campeonato, e encetar diligências junto dos responsáveis do Ginásio Clube 

Mirandelense, para negociar datas e valores monetários 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro, do montante de mil cento e 

cinquenta euros (1.150,00 €), à Associação Cultural, Recreativa e de Melhoramentos 

São Marçal, de Penso, destinado ao pagamento de despesas com o aluguer do autocarro, 

para o passeio a Lisboa. 



Reunião Ordinária de 18 de março de 2013 

Ata nº 6/2013 

 

Aprovada, por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e autorizar a entrada em obra do subempreiteiro “Eurorevinord 

– Revestimentos & Isolamentos, Ld.ª” na empreitada “Centro Cultural de Vinhais”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico e autorizar 

a prorrogação de prazo de execução, da empreitada de “Construção do Centro Cultural 

de Vinhais”, até vinte e sete de março de dois mil e treze, sem encargos para o 

Município de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico e autorizar 

a prorrogação de prazo de execução, da empreitada de “Beneficiação da Estrada 

Municipal 529”, por mais noventa dias, sem encargos para o Município de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico e autorizar 

a prorrogação de prazo de execução, da empreitada de “Beneficiação do C.M. de 

Santalha a Penso ”, por mais sessenta dias sem encargos para o Município de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer técnico anteriormente transcrito 

e aprovar a revisão de preços provisória, referente à empreitada de “Beneficiação da EN 

103-6 – Troço /cruzamento Sobreiró de Cima/Trincheiras”, no valor de quarenta e um 

mil três euros e trinta e quatro cêntimos (41.003,34 €), acrescido de IVA à taxa legal em 

vigor. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer técnico anteriormente transcrito 

e aprovar a revisão de preços definitiva, do valor de mil setecentos e setenta e nove 

euros e doze cêntimos (1.779,12 €), acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e de 

harmonia com o descrito no referido parecer, bem como aprovar as contas finais da 

empreitada de “Beneficiação da Rede Viária Municipal – CM 1011 e CM 1008”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto, e resolver nos 

termos do n.º 1, do art.º 335.º, do Código dos Contratos Públicos, o contrato existente 

com a Empresa Lado Renovado Construções, Ld.ª, para a realização da empreitada 

“Recuperação e Adaptação do Solar do Conde de Sarmento para Centro Interpretativo 



do Porco e do Fumeiro”, e autorizar a abertura de novo procedimento logo que haja 

decisão para a assinatura do contrato de financiamento. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer técnico anteriormente transcrito 

e aprovar a revisão da empreitada, no valor de mil novecentos e vinte e quatro euros e 

dez cêntimos (1.924,10 €), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. Mais foi deliberado, 

por unanimidade, aprovar a conta final, da empreitada de “Beneficiação da EN 308 do 

cruzamento dos Salgueiros a Santalha”, no valor de quinhentos e oitenta mil cento e 

dezoito euros e quarenta e cinco cêntimos (580.118,45 €). 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e admitir a comunicação prévia, referente à construção da 

moradia que o Senhor Manuel José Mesquita, pretende levar a efeito na povoação da 

Edrosa. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes à legalização de um armazém que o Senhor José Luis Lopes Pires, levou a 

efeito na povoação de Melhe, e aprovar o licenciamento condicionado à apresentação 

dos elementos necessários à emissão do alvará de obras. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes à remodelação de edifico para habitação que os Senhores Manuel Carlos 

Fontes e Maria Emília de Sousa Leite Fontes, pretendem levar a efeito na povoação de 

Vale das Fontes, e aprovar o licenciamento condicionado à apresentação dos elementos 

necessários à emissão do alvará de obras. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de nove mil e 

duzentos euros (9.200,00 €) a diversas juntas de freguesia destinada a obras a levar a 

efeito. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer anteriormente transcrito e 

atribuir, um apoio monetário do montante de cinco mil euros (5.000,00 €), à Associação 

Desportiva Vinhais Extreme bem como disponibilizar-lhe um espaço para Sede, 

devendo para o efeito ser elaborado protocolo entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir mais um apoio monetário do montante de dois 

mil e quinhentos euros (2.500,00 €) à Associação Desportiva e Cultural de Rebordelo. 

Deliberado por unanimidade, concordar com o parecer técnico anteriormente transcrito 

e atribuir um apoio social à habitação no valor de mil seiscentos e setenta e quatro euros 



e setenta e nove cêntimos (1.674,79 €), ao Senhor Raúl Manuel Martins, após 

informação da Técnica do Serviço Social do Município informar que as obras se 

encontram concluídas. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto e aprovar, os 

preços a prestar no valor de dois euros e cinquenta cêntimos (2,50 €) por dia, aos jovens 

que participam nas Férias Desportivas – Páscoa 2013. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a 3.ª Alteração ao Orçamento da 

Despesa, do montante de setenta e cinco mil duzentos e cinquenta euros (75.250,00 €), e 

a 3.ª Alteração ao Plano Plurianual de Investimentos no montante de setenta e três mil e 

quinhentos euros (73.500,00 €). 



Reunião Ordinária de 08 de abril de 2013 

Ata nº 7/2013 

 

Aprovada, por unanimidade, a ata da reunião anterior 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente referente à 

empreitada de “Arruamentos em Vinhais – Requalificação de Espaço Público – Casas 

Novas”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o relatório do júri do 

procedimento e adjudicar a empreitada de “Construção de Fossas Séticas nas 

localidades de São Cibrão, Melhe, Santalha e Palas”, pelo valor de quarenta e cinco mil 

quinhentos e dois euros e quarenta e seis cêntimos (45.502,46 €), acrescido de IVA à 

taxa legal em vigor, à empresa Construções de Lomba, Unipessoal, Ld.ª. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o relatório do júri do 

procedimento e adjudicar a empreitada de “Arruamentos em Rebordelo incluindo 

passeios – Arranjo Urbanístico em Rebordelo”, à empresa Baltazar & Filhos, Ld.ª, pelo 

valor de cento e catorze mil duzentos e cinquenta e quatro euros e setenta e seis 

cêntimos (114.254,76 €) acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o plano de segurança e saúde em 

obra, referente à “Construção de Rede de Saneamento e Beneficiação da Rede de Águas 

em Soutelo”, obra que vai ser levada a efeito por administração direta. 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Presidente referente à 

alteração do Júri da empreitada ARRANJO URBANÍSTICO DA CASA DOS 

MILITARES NA ZONA HISTÓRICA DE VINHAIS. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a indemnização a atribuir ao Senhor Jaime dos 

Santos Teles, no valor de mil e duzentos euros (1.200,00 €), para serventia da fossa 

sética e respetivos drenos, do saneamento em Santalha, devendo para o efeito ser 

elaborado protocolo entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e emitir parecer favorável referente à construção de uma 

moradia que o Senhor José Zeferino Fernandes, pretende levar a efeito na povoação de 

Prada. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes ao aditamento ao projeto inicial da moradia que o Senhor Ramiro António 

Morais, possui na Portela dos Frades, em Vinhais, e aprovar o licenciamento 

condicionado à apresentação dos elementos necessários à emissão do alvará de obras de 

edificação. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e admitir a comunicação prévia, referente ao aditamento ao 

projeto inicial, da moradia que a Senhor Arménia Matilde Rodrigues, levou a efeito na 

Rua de São José em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e aprovar o aditamento ao projeto de arquitetura do estábulo 

que a Senhora Maria da Assunção do Cabo Martins Rodrigues levou a efeito na 

povoação de Edrosa. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes à legalização da moradia que a Senhora Carmem da Ressurreição Gonçalves, 

levou a efeito na povoação de Edrosa e aprovar o licenciamento condicionado à 

apresentação dos elementos necessários à emissão do alvará de obras de edificação. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer anteriormente 

transcrito e informar o Senhor Manuel da Costa Abreu que é intenção da Câmara 

Municipal, indeferir o pedido, pelo que deve pronunciar-se nos termos dos artºs 100.º e 

101.º, do Código do Procedimento Administrativo, se assim o entender. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de vinte e um 

mil quatrocentos e oitenta e sete euros e oitenta cêntimos (21.487,80 €) a diversas juntas 

de freguesia destinada a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar o aluguer do autocarro à empresa 

Rodonorte, pelo valor de mil e cinquenta euros (1.050,00 €), bem como autorizar o 

pagamento da despesa com o almoço do próprio e dos onze acompanhantes até ao limite 

máximo de dez euros (10,00 €) por pessoa e contra a entrega do documento de despesa, 

referente à participação do programa PREÇO CERTO. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar o Senhor Presidente da Câmara 

Municipal e outorgar a escritura de compra e venda, dos prédios urbanos sitos nos 

Bairros do Calvário e da Ucha, propriedades do Município de Vinhais e no caso do seu 



impedimento, seja o Senhor Vice-Presidente, Luís dos Santos Fernandes e outorgar em 

nome do Município de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a cedência de utilização do imóvel onde 

funcionou a escola do ensino básico da povoação de Valpaço, à Junta de Freguesia de 

Curopos, devendo para o efeito ser elaborado protocolo entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o protocolo de cedência de 

utilização do imóvel onde funcionou a escola do ensino básico da aldeia de Nunes a 

celebrar entre o Município de Vinhais e a Junta de Freguesia de Nunes. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, ratificar o despacho do Senhor Presidente da 

Câmara referente à realização do Concurso do Cão de Gado Transmontano e do 

Concurso de Cães de Raça Podengo, integrado na XXI Feira Franca da Moimenta, que 

vai ter lugar nos dias vinte e sete e vinte e oito de abril de dois mil e treze. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, emitir parecer favorável à manutenção da 

atual rede escolar. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a proposta anteriormente transcrita e 

submeter à aprovação da Assembleia Municipal referente à autorização de abertura de 

procedimentos concursais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, rescindir o contrato existente entre o 

Município e o Sr. Luís Carlos dos Santos, referente ao Restaurante e Bar das Piscinas 

Descobertas do Complexo Desportivo de Vinhais, com efeito à presente data. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a proposta de alteração ao 

Regulamento de Prémio Municipal de Mérito Escolar, e submeter à apreciação pública, 

nos do n.º 1, do art.º 118.º, do Código do Procedimento Administrativo. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar os documentos de Prestação de Contas, a seguir 

indicados, os quais foram presentes nesta reunião e se encontram devidamente 

arquivados, estando disponíveis para consulta, quando para tal forem solicitados, à 

exceção dos subsídios obtidos (23), ativos de rendimento fixo (24) e ativos de 

rendimento variável (25), por não registarem movimentos: Mais foi deliberado, 

submeter os presentes documentos à apreciação e votação do Órgão Deliberativo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, nos termos da alínea d), do n.º 2, do Artigo 

n.º 64.º, da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, com nova redação dada pela Lei n.º 5-

A/2002, de 11 de Janeiro, aprovar a 4.ª Alteração ao Orçamento de Despesa, do 

montante de dez mil euros (10.000,00 €). 



Reunião Ordinária de 22 de abril de 2013 

Ata nº 8/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e aprovar o projeto de arquitetura apresentado pela Adega 

Cooperativa do Rabaçal, sediada na povoação de Rebordelo, destinado à ampliação de 

uma indústria do tipo 3. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e admitir a comunicação prévia, referente à construção que a 

Senhora Margarida da Conceição Martins, pretende levar a efeito na povoação de 

Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovação o projeto de arquitetura, referente à reconstrução 

de um edifício que o Senhor João Paulo Roxo Pires, pretende levar a efeito na povoação 

de Zido, e destinada a Turismo em Espaço Rural, do tipo Agroturismo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a referida minuta do contrato da 

empreitada “Construção de uma Etar Compacta em Sandim”, a celebrar entre o 

Município de Vinhais e a empresa Vertival, Construções, Ld.ª.  

 Deliberado, por unanimidade notificar a Junta de Freguesia da Mofreita, quanto ao 

preço proposto pelo prédio urbano, onde funcionou a escola básica, devendo 

pronunciar-se acerca do mesmo. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de vinte e cinco 

mil e quinhentos euros (25.500 €) a diversas juntas de freguesia, destinada a obras a 

levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio monetário do valor de vinte mil euros 

(20.000,00 €), ao Centro Social e Paroquial de Ervedosa, para ajuda do pagamento das 

despesas em causa, a ser transferido de harmonia com as disponibilidades de tesouraria. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento de despesas até ao montante de 

quinhentos euros (500,00 €), referente ao encontro dos assistentes operacionais da saúde 

do Nordeste Transmontano e do Alto Tâmega. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro no valor de sete mil e 

quinhentos euros (7.500,00 €), à Paróquia de Nossa Senhora da Assunção de Vinhais, 



destinado ao pagamento das despesas originadas com o referido restauro, devendo para 

o efeito ser objeto de inscrição orçamental, numa próxima revisão ao Orçamento. 

Deliberado, por unanimidade, dar poderes ao Senhor Presidente da Câmara para 

continuar as negociações com o proprietário e apresentar uma proposta, para a sua 

eventual aquisição, na antiga quinta do Seminário, em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o caderno de encargos e o modelo 

de convite para a prestação de serviços no âmbito dos transportes escolares, para o ano 

letivo de dois mil e treze/dois mil e catorze, I fase, e iniciar o procedimento por ajuste 

direto para a sua eventual realização. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os documentos de Prestação de 

Contas e Relatório de Gestão, da Turimontesinho – Empresa Municipal de promoção 

Turística de Vinhais, EM, referentes ao ano de dois mil e doze. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os documentos de Prestação de 

Contas e Relatório de Gestão, da ProRuris – Empresa Municipal de Desenvolvimento 

Rural de Vinhais, EEM, referentes ao ano de dois mil e doze. 

 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o contrato a celebrar entre o 

Município de Vinhais e Jaime dos Santos Teles. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a 5.ª Alteração ao Orçamento de 

Despesa, do montante de treze mil euros (13.000,00 €). 



Reunião Ordinária de 06 de maio de 2013 

Ata nº 9/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a minuta do contrato da empreitada 

de “Arruamentos em Rebordelo – incluindo passeios”, a celebrar entre o Município de 

Vinhais e a empresa, Baltazar & Filhos, Ld.ª. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a minuta do contrato da empreitada 

de “Arranjo Urbanístico em Celas”, a celebrar entre o Município de Vinhais e a 

empresa, António Manuel Gil. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer técnico e aprovar a revisão de 

preços, referente à empreitada da “Circular Interna de Vinhais – troço II”, do valor de 

seis mil duzentos e cinquenta e quatro euros e cinquenta e dois cêntimos (6.254,52 €), 

acrescido de IVA à taxa legal em vigor, bem como a conta final da referida empreitada 

no valor total de duzentos e oitenta e três mil novecentos e sessenta e nove euros e 

quarenta cêntimos (283.969,40 €). 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e autorizar a entrada em obra do subempreiteiro António 

Moreira & Gonçalves, Ld.ª, referente à empreitada REQUALIFICAÇÃO DO 

ESPAÇO PÚBLICO – CASAS NOVAS. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, adquirir o terreno necessário para proceder à 

ampliação do cemitério de Penso, pelo valor de mil e seiscentos euros (1.600,00 €). 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a indemnização a atribuir ao 

Senhor Cristiano Felizardo Gonçalves, no valor de mil euros (1.000,00 €), bem como 

isentá-lo do pagamento das taxas inerentes à ligação do ramal da habitação que possui 

na povoação de Soutelo, em contrapartida da cedência do terreno necessário à 

construção da fossa sética, do saneamento da povoação de Soutelo, devendo para o 

efeito ser elaborado protocolo. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o projeto referente à empreitada de “Construção 

da Rede de Saneamento e Remodelação da Rede de Água na povoação dos Alvaredos”. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a prorrogação de prazo por mais 

sessenta dias (60), mas sem encargos para o Município, referente à empreitada de 

“Beneficiação do C.M. de Santalha a Penso”. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer técnico, anteriormente transcrito 

e atribuir um apoio habitacional, nos termos do Regulamento de Apoio aos Estratos 

Sociais Mais Desfavorecidos, no valor de quatro mil euros (4.000,00 €), destinado à 

aquisição de materiais de construção para arranjo da habitação do Sr. José dos Santos 

Rodrigues Miranda, de 46 anos de idade, natural e residente em Candedo. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de trinta e oito 

mil, duzentos e oitenta e três euros (38.283,00 €) a diversas juntas de freguesia, 

destinada a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade, pagar ao requerente Flávio Gomes, representante da 

equipa TABÔ Team 4x4, o valor de quinhentos euros (500,00 €) e em contrapartida, 

inserir no carro e no fato do piloto publicidade sobre a feira do fumeiro de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar o pagamento de despesas com o 

aluguer de um autocarro para o transporte dos membros da Associação Desportiva e 

Cultural de Vila Boa, para Lisboa a fim de participarem no desfile da máscara ibérica. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de três mil e 

quinhentos euros (3.500,00 €), para o corrente ano, e disponibilizar-lhe instalações, 

devendo para o efeito ser elaborado protocolo entre as partes, e inscrever a Associação 

Vinhais Solidária no orçamento municipal, através de uma revisão orçamental. 

Tendo em atenção que os municípios dispõem de atribuições no domínio dos tempos 

livres e desporto e porque é salutar o incremento do desporto a nível do concelho, foi 

deliberado, por unanimidade, aprovar a minuta do protocolo anteriormente transcrito, a 

celebrar entre as três entidades mencionadas, a Autarquia, a Federação de Andebol 

Portuguesa e o Agrupamento de Escolas. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto e autorizar a 

aquisição de setenta e cinco exemplares do livro subscrito por Eduardo Alves, 

vinhaense, que, juntamente com a irmã, Marisa Alves, autora de vários trabalhos 

publicados, se propõem compilar várias receitas de gastronomia regional da autoria da 

sua mãe, pelo valor de quatrocentos e vinte e seis euros (426,00 €). 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar o pagamento das despesas com a 

renovação dos certificados para o transporte coletivo de crianças, aos trabalhadores 



municipais, José Carlos Pires, José Maria Gonçalves, Carlos Manuel Barreira e 

Fernando Augusto Morais Fraga. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com a proposta apresentada, 

revogar, nos termos do art.º 138.º do Código do Procedimento Administrativo, o ato de 

aprovação do caderno de encargos e modelo de convite, assumido na reunião de vinte e 

dois de abril, e enviá-los aos serviços municipais respetivos para a respetiva correção. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com a proposta apresentada e 

autorizar o pagamento de vinte e cinco euros (25,00 €) hora às retroescavadoras 

aquando da utilização do martelo. 



Reunião Ordinária de 21 de maio de 2013 

Ata nº 10/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a minuta do contrato da empreitada 

de “Ampliação da Zona Industrial – Transformador e Linha de Alta Tensão”, a celebrar 

entre o Município de Vinhais e a empresa, Elitua – Telecomunicações & Eletricidade, 

Ld.ª. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o referido plano de segurança e 

saúde em fase de obra referente à empreitada de “Arranjo Urbanístico de Rebordelo”, 

que se fazia acompanhar de parecer favorável da Divisão de Obras Municipais. 

Tendo em atenção que se trata de legalizar obras levadas a efeito há já alguns anos, e o 

Sr. José Luís Lopes Pires não pretender levar a efeito outro tipo de obra, foi deliberado, 

por unanimidade e em minuta, isentá-lo da apresentação dos documentos do empreiteiro 

e apólices de seguros. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes ao aditamento ao projeto inicial da moradia que o Senhor Manuel Maria 

Pimentel, levou a efeito na povoação de Rebordelo, e aprovar o licenciamento 

condicionado à apresentação dos elementos necessários à emissão do alvará de obras de 

edificação. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes à ampliação da moradia que o Senhor Francisco Manuel Dias, pretende levar 

a efeito na povoação de Rebordelo, e aprovar o licenciamento condicionado à 

apresentação dos elementos necessários à emissão do alvará de obras de edificação. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades, 

referentes à construção de uma moradia que o Senhor Francisco António Afonso da 

Silva Magalhães, pretende levar a efeito na povoação de Falgueiras, e aprovar o 

licenciamento condicionado à apresentação dos elementos necessários à emissão do 

alvará de obras de edificação. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e emitir parecer favorável referente à construção de uma 

garagem e arrumos, anexa à habitação que possui no Bairro do Calvário em Vinhais. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e emitir parecer favorável ao requerido referente à construção 

de uma moradia que o Senhor Luís António Gomes Alves, pretende levar a efeito na 

Avenida Padre Firmino Augusto Martins, em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e emitir parecer favorável, referente à construção de uma 

cozinha e arrumos de apoio à habitação que a Senhora Cecília Maria Antónia, possui na 

povoação de Vila Boa. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de setenta mil, 

trezentos e vinte e seis euros e cinquenta e seis cêntimos (70.326,56 €) a diversas juntas 

de freguesia, destinada a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do valor de mil e quinhentos 

euros (1.500,00 €) à Associação Cultural Recreativa e Desportiva de Ousilhão. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o caderno de encargos e modelo de 

convite, devidamente corrigidos e autorizar a abertura do procedimento, para a eventual 

prestação de serviços no âmbito dos transportes escolares para o ano de dois mil e 

treze/dois mil e catorze – I fase. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a participação do Município de 

Vinhais na Expo Trás-os-Montes, que se realiza em Bragança nos dias vinte e três a 

vinte e seis de maio, e efetuar o pagamento do espaço no valor de dois mil e quinhentos 

euros (2.500,00 €). 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer anteriormente transcrito e 

atribuir um apoio habitacional, nos termos do Regulamento de Apoio aos Estratos 

Sociais Mais Desfavorecidos, no valor de três mil e seiscentos euros (3.600,00 €). 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o protocolo de cooperação a celebrar entre o 

Município de Vinhais e a Associação Vinhais Solidária. 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente da Câmara 

Municipal referente à 6.ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA E 4.ª 

ALTERAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS. 



Reunião Ordinária de 03 de junho de 2013 

Ata nº 11/2013 

 

Aprovada, por maioria, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o referido relatório, e 

adjudicar a empreitada em causa, à empresa Construções de Lomba, Unipessoal, Ld.ª, 

pelo valor de cento e trinta e quatro mil quatrocentos e vinte e dois euros e cinco 

cêntimos (134.422,05 €), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os elementos presentes 

nomeadamente a proposta de plano e o plano de execução referente à revisão do Plano 

Diretor Municipal. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a nova versão do projeto da 

edificação do equipamento de apoio ao público no Estádio Municipal de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o projeto de execução, caderno de 

encargos e modelo de convite, referente à ampliação do cemitério de Penso, e autorizar 

a abertura de procedimento, por ajuste direto logo que se encontre elaborado e aprovado 

o plano de segurança e saúde em projeto. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer jurídico 

anteriormente transcrito e informar o adjudicatário da empreitada de “Melhoramento da 

Rede Viária – E.M. 529 de Ervedosa ao cruzamento da EN 206” que não é possível, nos 

termos da alínea a), do n.º 1, do art.º 317.º, do Código dos Contratos Públicos autorizar 

a cedência da posição contratual. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer jurídico 

anteriormente transcrito e autorizar a cedência da posição contratual, da empreitada de 

“Beneficiação da EN 308 – cruzamento dos Salgueiros/Seixas/Santalha”, da empresa 

Construtora Mirandesa, Ld.ª, para a empresa COTA 700 – Gabinete de Topografia e 

Engenharia Unipessoal, Ld.ª. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer jurídico 

anteriormente transcrito e autorizar a cedência da posição contratual, da empreitada de 

“Beneficiação da Estrada Municipal 514 – Curopos – Vale de Janeiro”, da empresa 



Construtora Mirandesa, Ld.ª, para a empresa COTA 700 – Gabinete de Topografia e 

Engenharia Unipessoal, Ld.ª. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, isentar o Sr. Manuel Maria Pimentel, da 

entrega dos documentos do empreiteiro e apólices de seguros, uma vez que se trata de 

legalizar alterações, levadas a efeito aquando da construção de uma moradia que possui 

na povoação de Rebordelo, e não pretender efetuar qualquer outro tipo de obra. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e admitir a comunicação prévia apresentada pela firma 

Carpintaria Vinhaense, Ld.ª. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a alienação em hasta pública, do edifício onde 

funcionou a escola do ensino básico da povoação da Mofreita, fixando a base de 

licitação em sete mil euros (7.000,00 €). 

Deliberado por unanimidade e em minuta, aprovar as condições gerais, para alienação, 

em hasta pública, do edifício onde funcionou a escola do ensino básico da povoação das 

Palas, da freguesia de Curopos. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, informar aquela Direção Geral, que o 

Município de Vinhais não pretende exercer o direito de preferência no serviço de 

Finanças de Vinhais, da hasta pública para alienação do prédio urbano, sito na Rua 

Gago Coutinho e Sacadura Cabral, em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer anteriormente 

transcrito e atribuir um apoio habitacional, nos termos do Regulamento de Apoio aos 

Estratos Sociais Mais Desfavorecidos, no valor de três mil e duzentos euros (3.200,00 

€). 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a 7.ª Alteração ao Orçamento de 

Despesa, do montante de cento e dois mil euros (102.000,00 €) e a 5.ª Alteração ao 

Plano Plurianual de Investimentos do montante de noventa e sete mil euros (97.000,00 

€). 

Deliberado, exarar em ata, um voto de agradecimento à família do Senhor Zeferino 

Morais da Purificação Ferreira, nas pessoas de Álvaro António de Morais Ferreira, 

herdeiros de Clemente da Ressurreição de Morais Ferreira, Maria da Graça de Morais 



Ferreira Damas e José de Jesus de Morais Ferreira, pela oferta do equipamento de 

projeção de filmes, o qual vai ficar em exposição no Centro Cultural de Vinhais. 



Reunião Ordinária de 17 de junho de 2013 

Ata nº 12/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico da 

fiscalização, e conceder a prorrogação de prazo de execução até seis de setembro de 

dois mil e treze, mas sem encargos para o Município de Vinhais referente à empreitada 

de “Arruamentos em Vinhais incluindo passeios - Requalificação do Espaço Público - 

Casas Novas”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar a revisão definitiva da empreitada de “Beneficiação 

da E.N. 103-6 – Troço do Cruzamento Sobreiró de Cima às Trincheiras”, no valor de 

mil e cinquenta e cinco euros e quarenta e dois cêntimos (1.055,42 €) acrescido de IVA 

à taxa legal em vigor, bem como aprovar a conta final da referida empreitada. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o documento referente à empreitada 

de “Ampliação do cemitério de Penso”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer jurídico 

anteriormente transcrito e aprovar o projeto de arquitetura referente à reconstrução de 

uma moradia que a Senhora Ana Maria Lopes, pretende levar a efeito na Rua de Baixo, 

em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar o projeto de arquitetura referente à construção de um 

armazém destinado à extração e acondicionamento de mel, que o Senhor Acílio António 

Fernandes, pretende levar a efeito na povoação de Tuizelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar as condições gerais para alienação, 

em hasta pública, do edifício onde funcionou a escola do ensino básico da povoação da 

Mofreita. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de noventa e 

cinco mil, oitocentos e oitenta e dois euros e noventa e sete cêntimos (95.882,97 €) a 

diversas juntas de freguesia, destinada a obras a levar a efeito. 



Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de cinco mil 

duzentos e trinta e sete euros (5.237,00 €), destinado à aquisição de fardas para os 

membros da banda filarmónica do Centro Cultural e Recreativo do Calvário. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro ao Centro Social e Paroquial 

de São Genésio, no valor de cem mil euros (100.000,00 €), destinado a comparticipar a 

II Fase de construção das infraestruturas para Apoio Domiciliário e Centro de Dia na 

freguesia de Celas, a ser transferido de harmonia com as disponibilidades da tesouraria 

municipal. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de dez mil 

euros (10.000,00 €), destinado ao pagamento das despesas com a recuperação da igreja 

Paroquial da Freguesia de Santa Marinha do Pinheiro, a ser transferido de harmonia 

com as disponibilidades da tesouraria municipal. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir o apoio financeiro que se encontra inscrito no 

Orçamento Municipal à União Humanitária dos Doentes com Cancro, com o objetivo de 

viabilizar e otimizar a prossecução de todas as suas atividades, nomeadamente o 

funcionamento do Núcleo de Apoio ao Doente Oncológico e da Linha Contra o Cancro. 

 Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro no valor de cinco mil 

setecentos e vinte euros (5.720,00 €), à Associação Filarmónica Rebordelense, 

destinado à reparação dos instrumentos musicais. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o protocolo a celebrar entre o Município de 

Vinhais e a Associação Vinhais Extreme. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer anteriormente transcrito e 

atribuir um apoio habitacional, nos termos do Regulamento de Apoio aos Estratos 

Sociais Mais Desfavorecidos, no valor de dois mil quinhentos e oitenta e seis euros e 

quarenta e oito cêntimos (2.586,48 €) ao Sr. Ernesto Bernardino Santos Alves, de 38 

anos de idade, natural de Palas e residente em Palas. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, informar o Sr. Luís Augusto Carrera, que 

demonstra intenção de adquirir vinte e cinco postes de cimento tipo CAVAN, daqueles 

que são retirados dos ramais elétricos, que existem postes disponíveis ao preço de dez 

euros (10,00 €), quando se encontram inteiros e cinco euros (5,00 €) os partidos. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto e autorizar o 

pagamento do subsídio de férias, por inteiro, aos trabalhadores do mapa de pessoal do 

Município de Vinhais e cargos políticos. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o contrato particular a celebrar entre a Câmara 

Municipal e Cristiano Felizardo Gonçalves CONTRATO DE CEDÊNCIA – FOSSA 

SÉTICA EM SOUTELO. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a 1.ª Revisão ao Orçamento da 

Receita, no valor de setecentos e dezoito mil quatrocentos e quarenta e dois euros e 

vinte e três cêntimos (718.442,23 €), a 1.ª Revisão ao Orçamento da Despesa, no valor 

de setecentos e dezoito mil quatrocentos e quarenta e dois euros e vinte e três cêntimos 

(718.442,23 €), e a 1.ª Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos, no valor de 

quatrocentos e vinte e cinco mil euros (425.000,00 €), e submetê-los à aprovação da 

Assembleia Municipal. 



Reunião Ordinária de 1 de julho de 2013 

Ata nº 13/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, ratificar o despacho do Senhor Presidente da 

Câmara Municipal e resolver o contrato, nos termos do n.º 2, do art.º 325.º, do Código 

dos Contratos Públicos, com a empresa ENERCAMBRA – Construção Civil e Obras 

Públicas, Ld.ª, para a execução da empreitada de “Construção da Rede de Saneamento e 

Abastecimento de Água a Falgueiras”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, adjudicar à empresa ASG – Construções & 

Granito, Ld.ª, pelo valor de cento e quarenta e seis mil quinhentos e sessenta e seis 

euros e noventa e sete cêntimos (146.566,97 €) a empreitada de “Construção da Rede de 

Saneamento e Abastecimento de Água a Falgueiras”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o plano de segurança e saúde em 

obra, referente à empreitada de “Requalificação Urbanística na freguesia de Vale das 

Fontes (Vale das Fontes e Nuzedo de Baixo), que se fazia acompanhar de parecer 

favorável da Divisão de Obras Municipais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e emitir parecer favorável, referente à construção de um 

armazém para recolha de alfaias agrícolas com a área de oitenta metros quadrados, que 

o Senhor Adriano Augusto da Silva, pretende levar a efeito na povoação de Soeira. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o projeto de arquitetura referente à 

construção de uma moradia que a Senhora Maria Augusta Teixeira Ferreira pretende 

levar a efeito na povoação de Edral. 

Deliberado, por unanimidade, denunciar o protocolo existente entre as partes, podendo o 

mesmo ser celebrado com a Associação Raizes D’Aldeia, de Cidões se esta o solicitar. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a alienação provisória do edifício onde 

funcionou a escola básica, da povoação das Palas de harmonia com as condições 

especiais, à senhora Ana Maria Assunção, pelo valor de três mil e cinquenta euros 

(3.050,00 €). 



Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro no valor de seiscentos euros 

(600,00 €), à junta de freguesia de Rebordelo, bem como fornecer o material solicitado, 

para a obra de construção da fonte no Bairro do Lombo, em Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a adenda ao protocolo inicial 

celebrado entre a Câmara Municipal de Vinhais e a ADS-OPP Agrupamento de Defesa 

Sanitária – Organização de Produtores de Pecuária, anteriormente transcrita. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto, e autorizar a 

abertura do procedimento para o eventual aluguer do referido imóvel, fixando o preço 

base para a entrega de propostas em novecentos e cinquenta euros (950,00 €) mensais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a 8.ª Alteração ao Orçamento de 

Despesa, do montante de vinte e cinco mil e quinhentos euros (25.500,00 €) e a 6.ª 

Alteração ao Plano Plurianual de Investimentos do montante de quinze mil euros 

(15.000,00 €). 



Reunião Ordinária de 15 de julho de 2013 

Ata nº 14/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a minuta do contrato da empreitada 

de “Construção de Reservatórios para Abastecimento de Água às povoações de Penso, 

Nuzedo de Baixo, Salgueiros, Vilar Seco de Lomba, Brito de Lomba e Zido”, a celebrar 

entre o Município de Vinhais e a empresa Construções de Lomba Unipessoal, Ld.ª. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o referido plano de segurança e 

saúde em fase de obra referente à empreitada de “Ampliação da Zona Industrial – 

Transformador e Linha de Alta Tensão”, que se fazia acompanhar de parecer favorável 

da Divisão de Obras Municipais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o referido plano de segurança e 

saúde em fase de obra referente à empreitada de “Arranjo Urbanístico em Celas”, que se 

fazia acompanhar de parecer favorável da Divisão de Obras Municipais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e emitir parecer favorável, referente à construção de um 

armazém de recolha de alfaias agrícolas com a área de cinquenta metros quadrados, que 

o Senhor Manuel Carlos Fontes e Maria Emília Sousa Leite Fontes, pretendem levar a 

efeito na povoação de Vale das Fontes. 

Deliberado, por unanimidade, atendendo ao bom trabalho desenvolvido pela Associação 

Raizes d’Aldeia de Cidões, autorizar a cedência do uso do edifício onde funcionou a 

escola do ensino básico da povoação de Cidões, para a requerente, devendo ser 

elaborado protocolo entre as partes, para o efeito. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a alienação provisória do edifício onde 

funcionou a escola básica da povoação da Mofreita, de harmonia com as condições 

especiais, ao Senhor Nuno Pereira Rodrigues, pelo valor de dez mil e seiscentos euros 

(10.600,00 €). 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de trinta e oito 

mil, oitocentos e noventa e cinco euros (38.895,00 €) a diversas juntas de freguesia, 

destinada a obras a levar a efeito. 



Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de mil e 

quinhentos euros (1.500,00 €), à Associação Montes de Vinhais, destinado ao 

pagamento das despesas com o II Torneio de Futebol de 7 – Futebol aos Montes. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de mil duzentos 

e cinquenta euros (1.250,00 €), à Associação Javalis do Asfalto, destinado ao 

pagamento das despesas com obras de requalificação na sede que lhe tinha sido cedida 

por esta Câmara Municipal. 

Deliberado, por unanimidade, informar o Sr. Alex Santos Costa que já foi contemplado 

com um patrocínio, por parte desta Câmara Municipal e não é possível a atribuição de 

outros patrocínios, pese embora a boa vontade em continuar a contribuir para a obtenção 

de bons resultados, por parte do requerente. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de mil e 

quinhentos euros (1.500,00 €) à Associação de Jovens Rebordelenses, para ajuda do 

pagamento de despesas com as atividades realizadas. 

Deliberado por unanimidade e em minuta, aprovar as condições gerais, anteriormente 

transcritas para alienação, em hasta pública do edifício onde funcionou a Escola do 

Ensino Básico da povoação de Espinhoso, da freguesia de Candedo. 

Deliberado por unanimidade e em minuta, aprovar as condições gerais, anteriormente 

transcritas para alienação, em hasta pública do edifício designado por Casa do Professor 

da povoação de Espinhoso, da freguesia de Candedo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, atribuir o auxílio escolar económico 

proposto, através do fornecimento dos manuais escolares, a todos os alunos do primeiro 

ciclo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a cedência da exploração do bar 

sito na praia fluvial do Rabaçal, conforme o solicitado, prorrogando para o efeito o 

protocolo existente entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, ratificar o despacho do Senhor Presidente da 

Câmara Municipal referente à 9.ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA 

E 7.ª ALTERAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS. 



Reunião Ordinária de 29 de julho de 2013 

Ata nº 15/2013 

 

Aprovada por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o referido relatório, e 

adjudicar a empreitada “Casa dos Militares”, à empresa António Aníbal Martins, pelo 

valor de noventa e um mil novecentos e noventa e quatro euros e dezoito cêntimos, 

acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a minuta do protocolo a celebrar 

entre o Município de Vinhais e a EP - Estradas de Portugal, SA, refente à instalação de 

equipamento semafórico de controlo de velocidade, na povoação de Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e certificar que o prédio inscrito na matriz predial urbana sob o 

n.º 492, pela freguesia de Curopos e descrito na Conservatória do Registo Predial de 

Vinhais sob a ficha n.º 200/19890118, obedece aos condicionalismos impostos pelo 

artigo  n.º  1415 do Código Civil, para constituição de propriedade horizontal. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer anteriormente 

transcrito, e emitir parecer favorável ao pedido de informação prévia, referente à 

construção de uma moradia, que o senhor Luís António Braga Gonçalves, pretende 

levar a efeito na povoação de Soeira. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer anteriormente 

transcrito, e emitir parecer favorável ao o pedido de informação prévia, referente à 

construção de uma moradia que a   senhora Amélia Rosa Pereira Simões, pretende levar 

a efeito na povoação de Soeira 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades 

referentes ao aditamento ao projeto inicial da moradia que o senhor Pedro Manuel Beato 

Ferreira, levou a efeito na Rua de Baixo, em Vinhais, e conceder a autorização de 

utilização da referida moradia.  

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de vinte mil, 

quinhentos e quarenta e cinco euros (20.545,00 €) a diversas juntas de freguesia, 

destinada a obras a levar a efeito. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os cadernos de encargos e os 

modelos de convite, para a eventual aquisição de serviços no fornecimento de refeições 

às escolas indicadas, ao longo do ano letivo de dois mil e treze/dois mil e catorze, e 

iniciar os procedimentos por ajuste direto. Mais foi deliberado, por unanimidade e em 

minuta, designar para júri dos procedimentos indicados. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o relatório elaborado pelo 

júri do procedimento, para prestação de serviços no âmbito dos transportes escolares – 

1.ª fase, e adjudicar esta prestação de serviços em conformidade com o mesmo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o caderno de encargos e o modelo 

de convite para prestação de serviços, no âmbito dos transportes escolares, para o ano 

letivo de dois e treze/dois mil e catorze, II fase, e iniciar o procedimento por ajuste 

direto para a sua eventual realização. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o protocolo de cooperação a celebrar 

entre A ASCUDT -Associação Sócio-Cultural dos Deficientes de Trás-os-Montes e o 

Município de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, nos termos da alínea d), do n.º 2, do artigo 

n.º 64, da lei n.º 169/99, de 18 de setembro, com nova redação dada pela Lei n.º 5-

A/2002, de 11 de janeiro, aprovar a 11.ª Alteração ao Orçamento da Despesa, do 

montante de vinte mil euros (20.000,00 €) e a 8.ª Alteração ao Plano Plurianual de 

Investimentos no montante de vinte mil euros (20.000,00 €). 

  



Reunião Ordinária de 12 de agosto de 2013 

Ata nº16/2013 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar o pedido apresentado condicionado à apresentação 

de pormenor, e do técnico autor do projeto de arquitetura, fazer prova da sua inscrição e 

validade em ordem ou associação de caracter profissional, referente a alterações levadas 

a efeito no edifício destinado a habitação e comércio que o Senhor Almor Aníbal 

Vermelho, levou a efeito na povoação de Soutilha. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o protocolo anteriormente transcrito, 

a celebrar entre a Dstelecom Norte, Sa. e a Câmara Municipal de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de trinta e oito 

mil setecentos e cinquenta e quatro euros, (38.754,00 €), a diversas juntas de freguesia, 

destinado a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de quatrocentos 

euros (400,00 €), à Associação Futebol Clube de Vinhais, destinado ao pagamento de 

despesas com um jogo amigável com antigas glórias-veteranos. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a alienação provisória do edifício designado por 

“Casa do Professor”, sita na povoação de Espinhoso, de harmonia com as condições 

especiais, ao Senhor Jorge Paulo Gomes da Silva, pelo valor de sessenta e dois mil 

setecentos e dezassete euros (62.717,00 €). 

Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta anteriormente transcrita e fixar as 

taxas a que se refere o art.º 112.º, do CIMI, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 287/2003, de 

12 de novembro, com as alterações introduzidas pela Lei n.º 64-B/2011, de 30 de 

dezembro, nas seguintes percentagens: 

- prédios rústicos – 0,8%;  

- prédios urbanos – 0,5%; 

- prédios urbanos novos avaliados nos termos do CIMI – 0,3%. 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, referente à 12ª Alteração Orçamental da Despesa, e à 9ª ao Plano Plurianual 

de Investimentos. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o protocolo de cedência de 

utilização do edifício onde funcionou a escola primária da povoação de Cidões, a 

celebrar entre a Câmara Municipal e a Associação Raízes d’Aldeia de Cidões. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o referido plano de segurança e 

saúde em obra, referente à empreitada de “Construção da rede de saneamento em Santa 

Cruz”. 

  



Reunião Ordinária de 26 de agosto de 2013 

Ata nº17/2013 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de cento e 

cinquenta e quatro mil duzentos e cinquenta e oito euros, (154.258,00 €), a diversas 

juntas de freguesia, destinado a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o caderno de encargos e modelo de 

convite em causa, e iniciar o procedimento por ajuste direto para aluguer de um 

autocarro, para o transporte de alunos no circuito escolar de Celas-Vinhais, ao longo do 

ano letivo de dois mil e treze dois mil e catorze. Mais foi deliberado, por unanimidade e 

em minuta, nomear o júri do procedimento. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto e adjudicar o 

fornecimento de refeições nas escolas e jardins-de-infância, localizados fora da sede do 

Concelho, de harmonia com o relatório anteriormente transcrito. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a atribuição do lote número dez, ao 

Sr. Manuel Duarte Gonçalves, solicita que lhe seja concedido um lugar nas feiras 

quinzenais, em Vinhais, para exercer a atividade de comércio a retalho de louças. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a 12.ª Alteração ao Orçamento da 

Despesa, do montante de cento e trinta mil euros (130.000,00 €) e a 10.ª Alteração ao 

Plano Plurianual de Investimentos no montante de cento e sessenta mil euros 

(160.000,00 €). 

  



Reunião Ordinária de 9 de setembro de 2013 

Ata nº18/2013 

 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, ratificar o despacho do Senhor Presidente da 

Câmara e aprovar o projeto de arquitetura, referente à legalização de uma habitação que 

o Senhor António dos Anjos Rodrigues, levou a efeito na povoação de Vila Boa de 

Ousilhão. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e autorizar a instalação das infraestruturas de suporte da estação 

de radiocomunicações, que a TMN – Telecomunicações Móveis Nacionais, Sa., 

pretende instalar no alto do Senhor da Piedade em Agrochão. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o plano de segurança e saúde em 

fase de obra, referente à empreitada de “Abastecimento de Água e Saneamento a 

Falgueiras”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a minuta do contrato da empreitada 

de “Arranjo Urbanístico da Casa dos Militares na Zona Histórica de Vinhais”, a celebrar 

entre o Município de Vinhais e António Aníbal Martins. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o plano de segurança e saúde em 

obra, referente à empreitada de “Construção do Centro de Interpretação/Escola de 

Pesca”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o plano de segurança e saúde em 

obra, referente à empreitada de “Construção da Praia Fluvial – Rio Tuela/Instalação de 

Sanitário de Apoio”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, atribuir um apoio financeiro do montante de 

seis mil euros (6.000,00 €), à Junta de Freguesia da Mofreita destinado ao pagamento 

das despesas com as obras de recuperação da igreja paroquial da referida localidade. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com a proposta de adjudicação, 

elaborada pelo júri do procedimento, e adjudicar os circuitos em causa, de harmonia 

com o relatório anteriormente transcrito e dar poderes ao Senhor Vereador detentor do 

pelouro da cultura, para negociar os circuitos que não foram adjudicados, ou que 

eventualmente haja necessidade de criar, devendo posteriormente informar a Câmara 

Municipal dessa adjudicação. 



Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de cento e 

oitenta e quatro mil novecentos e oitenta e dois euros e trinta e três cêntimos, 

(184.982,33 €), a diversas juntas de freguesia, destinado a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o acordo de colaboração a celebrar 

entre Município de Vinhais e o Agrupamento de Escolas de Vinhais, no âmbito 

específico do Programa de Generalização do Inglês e de outras Atividades de 

enriquecimento Curricular. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o relatório de análise de 

propostas e adjudicar o serviço de fornecimento de refeições para a EB1 e Jardim de 

Infância de Vinhais, à empresa GERTAL - Companhia Geral de Restaurantes e 

Alimentação, SA., pelo preço unitário de um euros e trinta e dois cêntimos (1.32 €), 

acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto e informar a Dona 

Maria Otília Gonçalves, da intenção da Câmara Municipal lhe adquirir a totalidade do 

prédio urbano, inscrito na matriz predial sob o art.º 1550, pela freguesia de Vinhais, ao 

preço de vinte e oito euros e cinquenta e dois cêntimos (28,52 €), o metro quadrado, e 

dar poderes ao Senhor Presidente da Câmara Municipal, para assinar a escritura de 

compra e venda, em caso de concordância. 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Presidente referente à 

13.ªAlteração ao Orçamento e 11ª ao plano Plurianual de Investimentos. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a 14.ª Alteração ao Orçamento da 

Despesa, do montante de cinquenta mil trezentos e cinquenta euros (50.350,00 €) e a 

12.ª Alteração ao Plano Plurianual de Investimentos no montante de cinquenta mil 

trezentos e cinquenta euros (50.350,00 €). 

  



Reunião Ordinária de 25 de setembro de 2013 

Ata nº19/2013 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar, o projeto de arquitetura, condicionado ao 

cumprimento do exposto nos pareceres da DRCN e ANPC e os projetos de 

especialidades e o PSS, referente à adaptação de rés-do-chão para cabeleireiro, que a 

Senhora Alexandra Cristina Pires Paçó Miguel, pretende levar a efeito no largo do 

Arrabalde em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar o aditamento ao projeto de arquitetura, referente à 

moradia que o Senhor João Alfredo Pereira, levou a efeito na povoação de Soeira. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o relatório final elaborado 

pelo júri do procedimento levado a efeito para a adjudicação da empreitada “Ampliação 

do cemitério de Penso”, e adjudicar à firma António Manuel Gil, pelo montante de 

quarenta e um mil cento e onze euros e vinte cêntimos (41.111,20 €), acrescido de IVA 

à taxa legal em vigor, a referida empreitada. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, informar a Senhora Maria Otília Gonçalves, 

que a Câmara Municipal mantem a deliberação assumida na reunião datada de nove do 

mês de setembro, propondo o pagamento da importância de vinte e oito euros e 

cinquenta e dois cêntimos (28,52 €), por metro quadrado da parcela sobejante do artigo 

inscrito na matriz predial urbana sob o artigo n.º 1550, pela freguesia de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de cinco mil 

euros (5.000,00 €), à Associação Desportiva Vinhais Extreme, devendo para o efeito ser 

elaborado protocolo entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de quatro mil 

setecentos e trinta e oito euros e trinta e cinco cêntimos, (4.738,35 €), a diversas juntas 

de freguesia, destinado a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de cinco mil 

euros (5.000,00 €), ao Centro Cultural e Social de Edral, destinado às despesas com o 

apoio domiciliário. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto e autorizar a 

transferência das verbas indicadas para as Juntas de Freguesia envolvidas, para fazer 



face a despesas com pessoal não docente que permita garantir os serviços de limpeza, 

acompanhamento das crianças durante a hora de almoço, intervalos e prolongamento de 

horário, para algumas E.B.1 e Jardins de Infância do Concelho. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar, a cedência de utilização do edifício onde 

funcionou a escola do ensino básico da povoação de Prada e do anexo da escola de Vila 

Verde, à Associação Recreativa e Cultural de Vila Verde, devendo para o efeito ser 

elaborado protocolo entre as partes. 

Deliberado por unanimidade, adquirir cem (100) exemplares do livro “Envelhecer 

Renovando”, da escritora vinhaense de Lurdes Pires, destinando-se setenta para oferta e 

trinta para venda. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto, e adjudicar os 

referidos circuitos escolares conforme o proposto na informação anteriormente 

transcrita, com efeitos ao início do ano escolar. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, atendendo à situação exposta, conceder o 

transporte escolar, a Rafael Filipe Rodrigues Oliveira, residente em Lagarelhos, apesar 

de já ter mais de 18 anos. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar o pagamento das despesas 

inerentes ao transporte escolar do aluno Ricardo Jorge Rodrigues Alves, para Bragança, 

durante o ano letivo de dois mil e treze/dois mil e catorze, tendo em atenção que a área 

de ensino que o aluno se encontra a frequentar, não é lecionada em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer anteriormente transcrito e 

atribuir um apoio habitacional, nos termos do Regulamento de Apoio aos Estratos 

Sociais Mais Desfavorecidos, no valor de quatro mil euros (4.000,00 €), à Sr.ª Maria da 

Luz Veiga, natural de Angola e residente em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer jurídico 

anteriormente transcrito e autorizar a cessão de créditos, ocorrendo a substituição do 

credor originário por uma outra pessoa jurídica, neste caso a cessionária DECATILUM 

– Comércio de Artigos de Iluminação Unipessoal, Ld.ª, a quem deverá ser paga a 

quantia mencionada na fatura que acompanha a notificação da cessão de créditos, a 

partir da data do seu vencimento. 



Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidenta da Câmara, 

referente à 15ª Alteração ao Orçamento da Despesa, para reforço de rúbrica orçamental. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e admitir a presente comunicação prévia, referente à 

reconstrução de uma moradia que o Senhor Luís dos Santos Morais Fonseca, na 

povoação de Nuzedo de Baixo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar o projeto de arquitetura, referente à reconstrução da 

moradia que Sandra Sofia Viana da Costa Graça, pretende levar a efeito na Rua de 

Baixo em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, emitir parecer favorável, sobre o 

licenciamento de uma unidade autónoma de gás natural, localizada na Zona Industrial 

de Vinhais, solicitado por Goldenergy – Comercializadora de Energia, SA. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e emitir parecer favorável condicionado ao recuo da 

implantação para o alinhamento das construções laterais, contiguas existentes, referente 

à construção de uma moradia que o Senhor Maximino dos Santos, pretende levar a 

efeito no Bairro dos Cabeços em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e emitir parecer favorável condicionado à clarificação da área 

pretendida (54 ou 80 m2), referente à construção de um armazém para recolha de alfaias 

agrícolas, que o Senhor Zeferino dos Santos Teles, pretende levar a efeito na povoação 

de Edral. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades em 

causa, e deferir o licenciamento condicionado à apresentação dos elementos necessários 

à emissão do alvará de obras de edificação, referentes à construção de uma moradia que 

a Senhora Rosa Maria Assis pretende levar a efeito na povoação de Ervedosa. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e admitir a comunicação prévia em causa, referente à 

construção de uma moradia que a Senhora Fátima Ait Ali Slimane, pretende levar a 

efeito, na povoação de Soeira. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, deferir o pedido em causa, condicionado ao 

cumprimento do disposto no parecer da fiscalização, referente ao licenciamento para a 

construção de um muro de vedação que a Senhora Fernanda Assunção Ferreira Barreira, 

pretende levar a efeito na povoação da Gestosa. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades em 

causa, e deferir o licenciamento condicionado à apresentação dos elementos necessários 

à emissão do alvará de obras de edificação, referentes à construção de uma moradia, que 

a Senhora Maria Augusta Teixeira Ferreira, pretende levar a efeito na povoação de 

Edral. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro do montante de setenta e um 

mil duzentos e cinquenta euros, (71.250,00 €), a diversas juntas de freguesia, destinado 

a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, atribuir um apoio financeiro no valor de 

cento e cinquenta mil euros (150.000,00 €), a ser transferido de harmonia com as 

disponibilidades de tesouraria municipal, ao Centro Social e Paroquial de Rebordelo. 

  



Reunião Ordinária de 15 de outubro de 2013 

Ata nº 20/2013 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara 

anteriormente transcrito, referente à 16ª Alteração ao Orçamento da Despesa e 13ª ao 

Plano Plurianual de Investimentos. 

Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho anteriormente transcrito, referente à 

17ª Alteração ao Orçamento da Despesa. 

  



Reunião Ordinária de 23 de outubro de 2013 

Ata nº 1-A/2013 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar que as reuniões, deste Órgão, se 

realizem quinzenalmente, às segundas-feiras, com início às quinze horas, no edifício dos 

Paços do Concelho. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, efetuar apenas uma reunião pública mensal, 

coincidindo a mesma com a primeira reunião do mês, a ter lugar no Edifício dos Paços 

do Município, pelas quinze horas. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a proposta anteriormente transcrita, 

e autorizar a delegação das competências indicadas, no Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, com possibilidade de subdelegação em qualquer dos Senhores Vereadores. 

Deliberado, por maioria e em minuta, com quatro votos a favor e duas abstenções dos 

Senhores Vereadores, Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, nomear o 

Senhor Luís dos Santos Fernandes, para exercer funções em regime de tempo inteiro. 

  



Reunião Ordinária de 13 de novembro de 2013 

Ata nº 2A/2013 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades em 

causa, e deferir o licenciamento condicionado à apresentação dos elementos necessários 

à emissão do alvará de obras de edificação, referentes à construção de um armazém, que 

o Senhor Acílio António Fernandes, pretende levar a efeito na povoação de Tuizelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades em 

causa, e deferir o licenciamento condicionado à apresentação dos elementos necessários 

à emissão do alvará de obras de edificação, referentes à construção de uma moradia, que 

o Senhor Rui Marçal Rodrigues Pinheiro, pretende levar a efeito na povoação de Eiras 

Maiores, freguesia de Penhas Juntas. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e admitir a presente comunicação prévia, referente à construção 

de uma moradia que a Senhora Maria Nazaré Miranda de Oliveira Madeira, pretende 

levar a efeito na povoação de Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e certificar que o prédio descrito na Conservatória do Registo 

Predial de Vinhais sob a ficha n.º 1406/280403, inscrito na matriz predial urbana sob o 

art.º 1335.º, pela freguesia de Vinhais, obedece aos requisitos constantes do art.º 1415.º 

do Código Civil, para a constituição da propriedade horizontal, devendo previamente o 

requerente juntar ao processo certidão predial válida completa. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e autorizar a alteração do uso do rés-do-chão, para comércio, 

ao pedido subscrito por Lino Venâncio Pires, na qualidade de proprietário do lote n.º 6, 

do loteamento titulado pelo alvará n.º 11/92, em nome de Germano António Afonso e 

dispensar a cedência de áreas por não se justificarem. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar o projeto de arquitetura, referente à construção de 

uma moradia que o Senhor Domingos dos Santos Gonçalves, pretende levar a efeito na 

povoação das Peleias. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico e aprovar o 

plano de segurança e saúde em obra, referente à empreitada referente á empreitada de 

“Arranjo Urbanístico da Casa dos Militares na Zona Histórica de Vinhais”. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar, o projeto de execução para 

“Recuperação e Adaptação do Solar do Conde de Sarmento para Centro Interpretativo 

do Porco e do Fumeiro”, o plano de segurança e saúde, o programa de procedimentos e 

caderno de encargos. Mais foi deliberado, por unanimidade e em minuta, iniciar o 

procedimento por concurso público, para a eventual adjudicação da empreitada, e 

nomear o júri de acompanhamento do procedimento.  

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico e conceder 

a prorrogação de prazo por mais noventa dias, mas sem encargos para o Município de 

Vinhais, referente à empreitada de “Arranjo Urbanístico em Celas”. 

Deliberado, por unanimidade, isentar o Senhor Manuel Luís da Silva e Fernanda Maria 

dos Santos Silva do pagamento das taxas de ligação dos esgotos provenientes da sua 

habitação ao coletor geral, em contrapartida pela cedência do terreno para instalação da 

fossa sética da povoação das Palas. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico emitido 

pela fiscalização da empreitada de “Sinalização Horizontal e Vertical da Rede Viária 

Municipal”, e aprovar, a revisão de preços definitiva no valor de três mil seiscentos e 

vinte e nove euros e trinta e três cêntimos (3.629,33 €), acrescido de IVA à taxa legal 

em vigor, bem como a conta final da empreitada no montante de duzentos e catorze mil 

novecentos e nove euros e trinta e sete cêntimos (214.909,37 €). 

Deliberado, por unanimidade, concordar com a proposta do Senhor Vereador Roberto 

Carlos de Morais Afonso e atribuir um apoio monetário no valor de sete mil euros 

(7.000,00 €), à Associação Cultural Recreativa Ambiental e Desportiva d’Aldeia de 

Cidões, destinado a comparticipar nas despesas do evento a realizar. 

Deliberado, por maioria e em minuta, com a abstenção do Senhor Vereador Amândio 

José Rodrigues, atribuir, um apoio financeiro no montante de cinco mil e trezentos 

euros (5.300,00 €), à Junta de Freguesia de Vilar de Peregrinos, destinado ao pagamento 

das despesas com as obras de construção da valeta para condução de águas pluviais na 

rua do cemitério, em Cidões, bem como à recuperação e requalificação do fontanário 

situado na mesma rua. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, atribuir um apoio monetário para a época 

desportiva de dois mil e treze/dois mil e catorze, do montante de dezasseis mil e 

duzentos euros (16.200,00 €), ao Futebol Clube de Vinhais e à Associação Cultural e 

Desportiva de Rebordelo, respetivamente, condicionado à entrega de documentos de 

Prestação de Contas da época anterior, a ser transferido ao longo de oito meses, com 

inicio no mês de outubro, devendo para o efeito serem elaborados protocolos com as 

duas associações. Mais foi deliberado ainda, atribuir um apoio financeiro de três mil e 

setecentos euros (3.700,00 €), à Associação Cultural e Desportiva de Rebordelo, para 

pagamento das despesas com a luz, água e gás, de harmonia com o proposto. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto e atribuir um 

apoio financeiro à freguesia de Vilar de Lomba, no valor de seiscentos euros (600,00 €) 

mensais, que permitam fazer face às despesas relacionadas com a auxiliar, a exercer 

funções no Jardim de Infância desta localidade. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto e atribuir um 

apoio mensal no valor de quatrocentos euros (400,00 €), durante o ano letivo de dois mil 

e treze/dois mil e catorze, à Junta de Freguesia de Rebordelo, para ajuda do pagamento 

das despesas com o transporte escolar dos alunos do 1º ciclo da referida localidade, 

assim como três meninos das Aguieiras que frequentam a E.B.1 de Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o proposto, e ratificar a 

deliberação assumida na reunião deste Órgão, datada de vinte e cinco de setembro de 

dois mil e treze, no sentido de ser atribuído um apoio diário à Junta de Freguesia de 

Celas e à Junta de Freguesia de Tuizelo, no valor de quarenta e cinco euros (45,00 €) e 

dez euros (10,00 €) respetivamente, para ajuda do pagamento das despesas com o 

transporte de alunos. 

Deliberado, por unanimidade, ratificar os despachos do Sr. Presidente da Câmara, no 

âmbito da Festa da Castanha. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, emitir parecer favorável relativamente à 

proposta das escalas de turnos de serviço, das farmácias do Concelho de Vinhais, para o 

ano de dois mil e catorze. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o proposto e adquirir setenta e cinco 

exemplares do livro “ Caminhos de Primavera” do escritor João Diegues, ao preço de 



dez euros (10,00 €), destinando-se cinquenta exemplares para venda e vinte e cinco para 

oferta. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, autorizar a aquisição dos manuais para o 

Ensino do Inglês, a todos os meninos do 1º ciclo do concelho. 

Deliberado, por maioria, com a abstenção do Senhor Vereador Amândio José 

Rodrigues, ratificar o despacho do Senhor Presidente da Câmara, referente à 18ª 

Alteração ao Orçamento da Despesa. 

  



Reunião Ordinária de 25 de novembro de 2013 

Ata nº 3A/2013 

 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar o projeto de arquitetura, referente à reconstrução de 

uma moradia que o Senhor Paulo Alexandre Carvalho do Nascimento, pretende levar a 

efeito na Rua do Souto, em Vinhais.~ 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o projeto de execução da obra de saneamento dos 

Casares. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os protocolos anteriormente 

transcritos, a celebrar entre o Município de Vinhais e as Associações, Futebol Clube de 

Vinhais e Associação Cultural e Desportiva de Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro no valor de cinquenta mil 

euros (50.000,00 €), a ser transferido de harmonia com as disponibilidades de 

tesouraria, destinado a obras de beneficiação urgentes a todos os níveis, nomeadamente 

telhado, pinturas e pavimento, no santuário de Nossa Sr.ª da Saúde em vale de Janeiro. 

Deliberado, por maioria, atribuir um apoio financeiro do montante de noventa e um mil 

oitocentos e trinta e quatro euros, (91.834,00 €), a diversas juntas de freguesia, 

destinado a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por maioria, com seis votos favoráveis e uma abstenção do Senhor 

Vereador Duarte Manuel Diz Lopes, atribuir um apoio financeiro no valor de duzentos 

euros (200,00 €), à União Humanitária dos Doentes com Cancro, para ajudar a custear 

as despesas com as atividades de apoio a doentes com cancro, nomeadamente a Linha 

Contra o Cancro e o Núcleo de Apoio ao Doente Oncológico. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar a taxa municipal de direito de passagem, para que 

o Concelho seja servido pela fibra ótica, prevista no art.º 106.º, da Lei n.º 5/2004, de 10 

de fevereiro na percentagem de 0.25%, e submeter à aprovação da Assembleia 

Municipal, nos termos da alínea b), do n.º 1, do art.º 25.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o protocolo de cedência de utilização a celebrar 

entre o Município de Vinhais e a Associação Recreativa e Cultural de Vila Verde. 



Deliberado, por unanimidade, fixar a percentagem do IRS, pretendida pelo Município, a 

que se refere o art.º 20.º, da Lei n.º 2/2007, de 15 de janeiro, em dois e meio por cento 

(2,5%). Mais foi deliberado, por unanimidade, sujeitar o assunto à aprovação da 

Assembleia Municipal. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a cedência de utilização onde funcionou a 

escola do ensino básico da povoação de Nuzedo de Baixo, conforme o requerido, 

devendo para o efeito ser elaborado protocolo entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade aprovar os estatutos da Comunidade Intermunicipal das 

Terras de Trás-os-Montes (CIM-TTM) e submetê-los, nos termos do n.º 1, do art.º 80.º, 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro à aprovação da Assembleia Municipal. 

Deliberado, por maioria e em minuta, com cinco votos a favor e duas abstenções dos 

Senhores Vereadores Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, aprovar a 

19.ª Alteração ao Orçamento da Despesa, do montante de duzentos e vinte e três mil 

euros (223.000,00 €) e a 16.ª Alteração ao Plano Plurianual de Investimentos no 

montante de cento e nove mil euros (109.000,00 €) 

  



Reunião Ordinária de 04 de dezembro de 2013 

Ata nº 4A/2013 

Deliberado, por maioria, com quatro votos a favor e dois votos contra, dos Senhores 

Vereadores Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, atribuir um apoio 

financeiro no valor de vinte e sete mil duzentos e noventa e sete euros e oitenta 

cêntimos (27.297,80 €) acrescido de IVA à taxa legal em vigor, a ser transferido de 

harmonia com as disponibilidades de tesouraria municipal. 

Deliberado, por maioria, atribuir um apoio financeiro do montante de cento e quarenta 

mil cento e cinquenta e três euros e noventa cêntimos, (140.153,90 €), a diversas juntas 

de freguesia, destinado a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o protocolo anteriormente transcrito, a celebrar 

entre o Município de Vinhais e a Associação Vinhais Extreme – Associação Desportiva. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro, à Associação Montes de 

Vinhais, no valor de doze mil cento e cinquenta euros (12.150,00 € €), destinado ao 

pagamento das despesas com o desenvolvimento das atividades propostas. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro no valor de mil euros 

(1.000,00 € €) mensais, à Santa Casa da Misericórdia de Vinhais, destinado à ajuda do 

pagamento das despesas com o fornecimento dos almoços às crianças que frequentam o 

pré-escolar, naquela Instituição, ao longo do ano letivo dois mil e treze/dois mil e 

catorze. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o protocolo a celebrar entre o 

município de Vinhais e a Companhia de Dança do Norte. 

Deliberado, por maioria, e em minuta, com quatro votos a favor e dois votos contra, dos 

Senhores Vereadores Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, autorizar a 

prorrogação de prazo do Procedimento Concursal comum para constituição de relação 

jurídica de emprego público por tempo indeterminado de diversos postos de trabalho e 

submeter à apreciação da Assembleia Municipal o referido pedido. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com a proposta e autorizar a prorrogação do 

prazo do contrato de avença celebrado entre o Município e Ana Maria Moás Gonçalves, 

por mais um ano,” conforme o proposto. 



Deliberado, por maioria, e em minuta, com quatro votos a favor e dois votos contra, dos 

Senhores Vereadores Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, autorizar a 

prorrogação do prazo do contrato com a empresa Henrited, Unipessoal, Ld.ª, para a 

prestação de serviços no âmbito de engenharia eletrotécnica, por mais um ano. 

Deliberado, por maioria, com quatro votos a favor e duas abstenções, dos Senhores 

Vereadores Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, autorizar a abertura 

do procedimento para a contratação em regime de avença de uma pessoa, para prestação 

de serviços no âmbito da limpeza, no Centro Cultural. 

Deliberado, por unanimidade, e em minuta, aprovar a presente proposta de Modelo de 

estrutura orgânica – Estrutura Mista e submetê-la à aprovação da Assembleia Municipal 

nos termos das alíneas a), c), d) e e), do art.º 6.º, do Decreto-Lei n.º 305/2009, de 23 de 

outubro. 

Deliberado, por unanimidade, e em minuta, criar nos termos da alínea a), do art.º 7.º, do 

Decreto-Lei n.º 306/2009, de 23 de outubro, as unidades orgânicas flexíveis e nos 

termos da alínea c) do referido número e artigo, a equipa multidisciplinar, constantes da 

proposta anteriormente transcrito. Mais foi deliberado, condicionar a presente 

deliberação à aprovação da proposta de Reorganização dos Serviços Municipal, por 

parte da Assembleia Municipal. 

Deliberado, por maioria, e em minuta com quatro votos a favor e duas abstenções, dos 

Senhores Vereadores Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, aprovar o 

Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos, para o ano de dois mil e catorze, cujo 

valor orça tanto no Orçamento da Receita como no Orçamento da Despesa, em quinze 

milhões novecentos e noventa mil setecentos e quarenta e sete euros (15.990.747,00 €) e 

submete-los à aprovação da Assembleia Municipal. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o Mapa do Pessoal do Município de 

Vinhais e submetê-lo à aprovação da Assembleia Municipal nos termos da alínea o), n.º 

1, do art.º 25.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. Mais foi deliberado, condicionar 

a presente deliberação à aprovação da proposta de Reorganização dos Serviços 

Municipais, por parte da Assembleia Municipal. 

  



Reunião Ordinária de 20 de dezembro de 2013 

Ata nº 5A/2013 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer técnico e aprovar a revisão de 

preços definitiva no valor de seis mil quinhentos e um euros e quarenta e quatro 

cêntimos (6.501,44 €), acrescido de IVA à taxa legal em vigor, bem como a conta final 

da empreitada de “ Beneficiação da Estrada Municipal 529”, no valor de duzentos e 

quarenta e oito mil trezentos e setenta e nove euros e oitenta e quatro cêntimos 

(248.379,84 €). 

Deliberado, por unanimidade, integrar a parcela de terreno cedida pelo Sr. Vasco 

Alberto Fernandes, à Câmara Municipal de Vinhais, com a área de trinta e um vírgula 

setenta e cinco metros quadrados (31,75 m2), na Rua Dr. Álvaro Leite em Vinhais, no 

domínio público, devendo para o efeito ser elaborado protocolo entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com a informação técnica e 

autorizar a prorrogação de prazo, da empresa Vertival Construções, Ld.ª, adjudicatária 

da empreitada de Construção de uma Etar Compacta em Sandim, mas sem encargos 

para o Município de Vinhais. 

Deliberado, por maioria, atribuir um apoio financeiro do montante de duzentos e 

quarenta e três mil quatrocentos e oitenta e seis euros e cinquenta e um cêntimos, 

(243.486,51 €), a diversas juntas de freguesia, destinado a obras a levar a efeito. 

Deliberado, por unanimidade, atribuir, um apoio financeiro no valor de cem mil euros 

(100.000,00 €), à Associação Sociocultural Desportiva e Recreativa dos Furagateiros de 

Passos de Lomba, destinado à ajuda do pagamento de despesas com a construção do 

Centro de Dia na localidade de Passos de Lomba – 2.ª fase, a ser transferido de 

harmonia com as disponibilidades da tesouraria municipal, devendo para o efeito ser 

elaborado um protocolo entre as partes. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a cedência de utilização do espaço onde 

funcionou a escola do ensino básico da povoação de Vale das Fontes, à Junta de 

Freguesia da referida localidade, devendo para o efeito ser elaborado protocolo entre as 

partes. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer anteriormente transcrito e 

atribuir um apoio habitacional, nos termos do Regulamento de Apoio aos Estatutos 



Sociais Mais Desfavorecidos, no valor de dois mil e quatrocentos euros (2.400,00 €), à 

Sr.ª Judite Augusta, de 69 anos de idade, residente na Freguesia de Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade, concordar com o parecer anteriormente transcrito e 

atribuir um apoio habitacional, nos termos do Regulamento de Apoio aos Estatutos 

Sociais Mais Desfavorecidos, no valor de três mil e seiscentos euros (3.600,00 €), ao Sr. 

Francisco Reis Martins, natural e residente em Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade, designar para representante do Município de Vinhais, na 

Assembleia Geral da empresa local, ProRuris – Empresa Municipal de 

Desenvolvimento Rural de Vinhais, o Senhor Presidente da Câmara, Américo Jaime 

Afonso Pereira. 

Aprovada por unanimidade, designar como representante do Município de Vinhais, 

junto das Assembleias Gerais das empresas, Ecolignum – Madeiras Nobres de Vinhais e 

Carnes de Vinhais, Ld.ª, o Senhor Vice-Presidente, Luís dos Santos Fernandes. 

Deliberado, por maioria, com cinco votos a favor e duas abstenções, dos Senhores 

Vereadores Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, ratificar o despacho 

do Senhor Presidente da Câmara Municipal, referente à 20ª Alteração ao Orçamento da 

despesa e 17.ª Alteração ao plano Plurianual de investimentos. 


